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 ASISTENCIA

En  la  ciudad  de  San  José  de  Mayo,  el
veintinueve de enero de dos mil veinticuatro,
a las veinte, se reúne la Junta Departamental
de San José en sesión EXTRAORDINARIA bajo
la presidencia del señor Edil

Mario Guerra

Ediles  titulares:  Jorge  Chápper, Mercedes
Antía, Bettina Cerdeña, Danilo Vassallo, Aída
Alcorta, Mikaela López, Alicia Belsterli, María
Fernanda  Castro,  Gervasio  Cedrez,  Claudio
Parodi, Gonzalo Simone, José Hodel, Marcelo
Pianzzola,  Hebert  Figuerola,  Lorena
Saavedra, Ana Piñeyrúa, Gerardo Viña, Inés
Rodríguez,  Carlos  Ribeiro,  Natalia  Morales,
Mariela Peláez, Estela Álvarez y Alfredo Lago.

Ediles  suplentes: Juan  Ignacio  Mangado,
Mauro Daveri y Pablo Cortés.

Faltan, con aviso, los señores Ediles Walter
Faggiani,  Melissa Hornes,  Roberto Curbelo,
Luis  Eduardo  Odriozola,  Javier  Gutiérrez,
Gabriela  Muñoz y  Ana María  Cardozo;  con
licencia, los  señores  Ediles  Ernesto  Ubal,
Sofía Mansilla, Daniel Blanco, Roberto Rossi

Asisten,  como  invitados, familiares  del
recientemente  fallecido  ex-Edil  Marcelo
Rodríguez;  el  Secretario  General  de  la
Intendencia  de  San  José,  Dr.  Sebastián
Ferrero;  el  Diputado  Rubén  Bacigalupe;  el
Alcalde  de  Ecilda  Paullier,  señor  Leonardo
Giménez;  el  Presidente  de  la  Comisión
Departamental  del  Partido  Nacional,  señor
Pedro  Bidegain;  el  Secretario  General  del
Partido Colorado en San José,  señor  Erwin
Klassen, y el Secretario General de la Junta
Departamental  de  San  José,  señor  Andrés
Pintaluba, vía Zoom.

Actúan  en  Secretaría:  la  Secretaria  Sofía
Belsterli y la Prosecretaria Nancy García.

Taquígrafos:  Imanol  Paira  y  Martín
Rodríguez.  Jefa Subrogante del Cuerpo de
Taquígrafos: Ana  María  Valerio
Bergamaschi.

Secretario  político  de  la  presidencia: Dr.
Federico Bentancor.

Intérpretes en lengua de señas: Agustina
Ferro y Johana Ferreira.

Esta  convocatoria  corresponde  al
Repartido 117/2024.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑOR  PRESIDENTE. Hay  número  en  sala.
Damos comienzo a esta sesión del lunes 29
de enero de 2024.

(Es la hora 20:00)

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE.  Secretaría  da  lectura  al
primer punto del orden del día.

(Se lee).

Levantamiento del receso, de acuerdo con
lo establecido en el Reglamento Interno de
la Corporación.

SEÑOR  PRESIDENTE. Se  somete  a  votación.
Quienes  estén  por  la  afirmativa  sírvanse
manifestarlo levantando la mano.

(Se vota).

23 de 23. Afirmativa. UNANIMIDAD.

Continuamos con el  segundo punto del
orden del día. Secretaría le da lectura.

(Se lee).

Expediente 246/2024, Oficio 2188/2024 de
la  Intendencia  de  San  José,  por  el  que
solicita  licencia  reglamentaria  la  señora
Intendenta,  Cra.  Ana  María  Bentaberri,
desde el 14 de febrero hasta el 3 de marzo
de  2024,  inclusive,  y  que  se  convoque  al
suplente respectivo.

SEÑOR  PRESIDENTE. Se  somete  a  votación.
Quienes  estén  por  la  afirmativa  sírvanse
manifestarlo levantando la mano.
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(Se vota).

24 de 24. Afirmativa. UNANIMIDAD.

Continuamos  con  el  tercer  punto  del
orden del día. Secretaría le da lectura.

(Se lee).

Informe  de  la  Comisión  de  Legislación  y
Asuntos  Laborales,  en  el  Expediente
6093/2023,  Oficio  2110/2023  de  la
Intendencia  de  San  José,  por  el  que  se
solicita anuencia para declarar de interés
departamental categoría C al Congreso de
Actualización  Docente  sobre  Bienestar
Docente y Metodologías Activas.

SEÑOR  PRESIDENTE. Se  somete  a  votación.
Quienes  estén  por  la  afirmativa  sírvanse
manifestarlo levantando la mano.

(Se vota).

24 de 24. Afirmativa. UNANIMIDAD.

Continuamos  con  el  cuarto  punto  del
orden del día. Secretaría le da lectura.

(Se lee).

Nota  presentada  por  la  señora  Edila  (s)
señora Delia Rodríguez, quien presenta la
inquietud de  vecinos  de  Ciudad del  Plata
por la adjudicación del parador del Parque
Costero  Alberto  Kurz  en  la  localidad  de
Colonia  Wilson.  Pasa  a  la  Comisión  de
Asuntos Internos y Relaciones Públicas.

SEÑOR  PRESIDENTE. Se  somete  a  votación.
Quienes  estén  por  la  afirmativa  sírvanse
manifestarlo levantando la mano.

(Se vota).

24 de 24. Afirmativa. UNANIMIDAD.

Continuamos  con  el  quinto  punto  del
orden del día. Secretaría le da lectura.

(Se lee).

Moción presentada por el señor Edil Walter
Faggiani, perteneciente al sublema Sumate,
por la que se solicita la realización de un
homenaje  al  ex-Edil  señor  Marcelo
Rodríguez recientemente fallecido.

EDILA AÍDA ALCORTA. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra
la señora Edila Aída Alcorta.
EDILA AÍDA ALCORTA. Gracias, señor
Presidente.

Quisiera  solicitar  un  cuarto  intermedio
para permitir el ingreso a sala de la familia
del  ex-Edil  Marcelo  Rodríguez  y  de  las
autoridades.  Y  antes  de  votar  el  cuarto
intermedio, solicito también pasar a régimen
de comisión general por ese motivo.
Muchas gracias.

 RÉGIMEN DE COMISIÓN GENERAL

SEÑOR PRESIDENTE.  De acuerdo a lo solicitado,
se somete a votación el pase a régimen de
comisión general.
Quienes  estén  por  la  afirmativa  sírvanse
manifestarlo levantando la mano.

(Se vota).

24 de 24. Afirmativa. UNANIMIDAD.

 CUARTO INTERMEDIO

SEÑOR  PRESIDENTE. De  acuerdo  con  lo
solicitado,  se  somete a  votación un cuarto
intermedio de cinco minutos. Quienes estén
por  la  afirmativa  sírvanse  manifestarlo
levantando la mano.

(Se vota).

24 de 24. Afirmativa. UNANIMIDAD.

La  Junta  Departamental  pasa  a  cuarto
intermedio.

(Es la hora 20:10).

 CONTINÚA LA SESIÓN

SEÑOR  PRESIDENTE. Hay  número  en  sala.
Continúa la sesión.
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(Es la hora 20:15).

Buenas noches a todos los presentes en
sala y en la barra.

Agradecemos  la  presencia  del  Diputado
Rubén Aníbal Bacigalupe; del Presidente de
la  Comisión  Departamental  del  Partido
Nacional,  Pedro Bidegain; del Alcalde de la
Ciudad de Ecilda Paullier, Leonardo Giménez;
de  todos  los  integrantes  de  la  familia  de
Marcelo y del público en general.

Esta  es  una  noche  de  mucho  dolor.
Hemos  perdido  a  un  gran  compañero.
Conocí a Marcelo en esta Casa; transitamos
por  las  calles  pidiendo  el  voto  y  luchando
por  nuestro  querido  Partido  Nacional.
Marcelo  se  merece,  realmente,  este
reconocimiento.

Fue  una  gran  persona  y  un  gran
compañero.  Siempre  estaba  a  la  orden.  Si
bien no era de hablar en sala, jamás faltó a
ninguna de las reuniones de las comisiones
que integraba, que eran varias.

SEÑOR  PRESIDENTE. Secretaría  da  lectura  a
notas de adhesión que se han llegado a la
Mesa.

(Se lee).

El Comandante de la B.« Gral. José de San
Martín», de I. n.º 2, Coronel

Daniel A. UBAL

Saluda  con  profundo  pesar  al  Señor
Presidente de la Junta Departamental de la
ciudad de San José, Mario Guerra, y por su
intermedio  a  los  integrantes  de  esa,
haciéndole  llegar  sus  más  sentidas
condolencias  ante  la  irreparable  pérdida
sufrida por el fallecimiento del Edil Marcelo
RODRÍGUEZ.

Hace  propicia  la  oportunidad  para
reiterarse  a  sus  gratas  órdenes  en  este
Comando de Brigada.

Colonia del Sacramento, enero 2024.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Discúlpeme,  señora
Secretaria, debo agradecer la presencia del

Secretario General de la Intendencia, señor
Sebastián Ferrero.

Continúe. Gracias.

(Se lee).

Canelones, 17 de enero de 2024.

Sr. Presidente de la Junta Departamental de
San José
Edil Mario Guerra
PRESENTE

Desde el Congreso Nacional de Ediles nos
dirigimos a Ud. a los efectos de manifestar
nuestras más sinceras condolencias ante la
reciente  desaparición  física  del  Sr.  Edil
Marcelo  Rodríguez,  quien  ha  sido  una
figura joven de la política uruguaya, lo que
hace más profundo nuestro pesar la forma
de su partida.

Agradecemos  que  se  haga  llegar  nuestro
pesar  a  familiares,  amigos/as  y
compañeros/as  ediles  de  la  Junta
Departamental.

Saludamos muy atentamente.

Mesa Ejecutiva.

Patricia Pelúa
Presidenta

Estefanía Díaz
Secretaria

Por razones de fuerza mayor, lamentamos
no  poder  acompañar  al  justo
reconocimiento  del  querido  ex-Edil
MARCELO RODRÍGUEZ.

Nuestro más sentido pésame y solidaridad
a su familia y a la Agrupación Lista 50.

Atentamente

Luis  «LULO» Odriozola,  Lista 422,  Partido
Nacional.

EDILA AÍDA ALCORTA. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  la
señora Edila Aída Alcorta.
EDILA  AÍDA  ALCORTA.  Gracias,  señor
Presidente.
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Quiero hacer llegar un afectuoso saludo a
toda  la  familia  de  Marcelo,  quienes  están
afrontando un doloroso momento.

En lo personal, no tuve con él un vínculo
estrecho, pero es indudable que ha dejado
una  profunda  huella  en  vecinos,  amigos  y
compañeros  pues  solo  vienen  de  ellos
palabras  de  afecto  hacia  su  persona,
destacando su don de gente, de buen vecino
y de gran amigo.

Asumo  su  lugar  en  la  Junta
Departamental  y  anhelo  hacerlo  con  el
mismo compromiso y responsabilidad con la
que él actuó durante estos años.

Es  cuanto  tengo  para  decir,  señor
Presidente. Gracias.

EDIL GERVASIO CEDREZ. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor
Edil Gervasio Cedrez.
EDIL  GERVASIO  CEDREZ. Muchas  gracias,
señor Presidente.

Hay  momentos  en  la  vida  donde  las
ideologías ya no importan. Hemos perdido a
un  compañero  de  este  Cuerpo.  Su  familia
está  pasando  por  un  momento  muy
doloroso. Sé lo que es para una madre o un
padre  perder  a  un  hijo,  y  no  quiero
imaginarme  lo  que  debe  ser  para  un  hijo
perder a un padre.

Quienes  conocimos  a  Marcelo  sabemos
que  siempre  tenía  una  sonrisa  y  nos
brindaba  a  todos  los  compañeros  una
energía especial con su alegría. Él me había
prometido  ir  a  un  Congreso  en  Punta  del
Este, pero no pudo ir. Él era un compañero
que realzaba nuestros momentos de trabajo
con una sonrisa.

Nos  juntábamos  con  la  señora  Edila
Bettina Cerdeña y con Marcelo a trabajar, y él
siempre valoró la vida y al ser humano. Yo le
manifesté a su hija que lo iba a recordar por
siempre con esa alegría  y  con esa energía
positiva que siempre nos brindaba.

El mes de enero no es bueno para esta
Junta Departamental, pero no por el «palo»
que a veces nos da la prensa, sino porque
hemos  tenido  la  mala  suerte  de  perder  a
Marcelo este 16 de enero y el 17 de enero de
2022 sufrir la pérdida de Juan Carlos Acosta.

Todas  las  fuerzas  políticas  estamos  de
acuerdo  con  que  ellos  eran  excelentes
personas.

¡Te recordaremos por siempre, Marcelo!
Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE. Antes  de  continuar,
quiero decir que por Zoom contamos con la
presencia del Secretario General de la Junta
Departamental  de  San  José,  señor  Andrés
Pintaluba.

EDILA BETTINA CERDEÑA. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  la
señora Edila Bettina Cerdeña.
EDILA  BETTINA  CERDEÑA. Gracias,  señor
Presidente.

Quiero saludar a la familia de Marcelo, a
las  autoridades  presentes  y  a  los  señores
ediles.

Con Marcelo nos criamos juntos, al igual
que  con  «Tere»  y  con  Pedro;  en  el  barrio
vivimos  un  montón  de  cosas.  Pasamos
momentos lindos. Ellos sufrieron la pérdida
de su papá siendo muy jóvenes, y tuvieron
que lucharla mucho. Marcelo siempre decía
que a los doce años tuvo que salir a trabajar.
Fernanda, su hija, fue compañera de mi hijo
Valentino en el colegio. Fue ahí donde nos
volvimos a encontrar.

Para mí Marcelo más que un compañero
edil  era  mi  amigo,  y  siempre  va  a  estar
presente.  Hemos  salido  a  almorzar  con
Fernanda,  con Marcelo,  con «Pedrito»,  con
Pedro, que era el tío que estaba en todos los
partidos.

Simplemente,  quiero  recordarlo  con  la
alegría  de  la  última  foto  que  se  sacó;  él
siempre se  sacaba fotos.  También con sus
chistes y  con la  fuerza que nos daba para
seguir adelante. Así que lo vamos a recordar,
así como era él.

Muchas gracias, señor Presidente.

EDIL JOSÉ HODEL. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor
Edil José Hodel.
EDIL JOSÉ HODEL. Gracias, señor Presidente.
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Quiero  darles  mis  condolencias  a  la
familia  y  a  los  amigos  del  compañero
Marcelo Rodríguez.

En  el  corto  tiempo  que  tuve  la
oportunidad  de  conocerlo,  pude  ver  la
excelente persona que era. Sencillo, directo,
de  bueno  corazón,  y  a  la  hora  que  fuera
siempre estaba para dar una mano en lo que
estuviera a su alcance.

Recuerdo el último taller de la Escuela de
Gobernanza que se realizó, en el que ambos
participamos, y al terminar el exponente de
ese  momento  la  disertación,  en  tono  de
broma,  me  dice:  «Vení,  José,  vamos  a
sacarnos  una  foto  con el  micrófono ahora
que  no  tengo  la  voz  tomada»;  haciendo
referencia a su participación en el plenario
de la Junta.

Realmente,  en  el  corto  tiempo  que  lo
conocí,  pude  darme  cuenta  que  era  una
persona con la cual me gustaría volverme a
encontrar en la siguiente vida.

En este momento de duelo, quiero decirle
a  la  familia  que  tenga  fuerzas  y  que  se
quede con los mejores recuerdos de él.

Nada más, señor Presidente. Gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE. Antes  de  continuar,
quiero  decir  que  también  contamos,  por
Zoom, con la presencia del señor Edil Walter
Faggiani.

EDIL ALFREDO LAGO. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor
Edil Alfredo Lago.
EDIL ALFREDO LAGO. Muchas gracias,  señor
Presidente.

En  esta  instancia,  me  toca  hablar  en
nombre  del  Partido  Colorado.  Hoy  nos
acompaña  su  Secretario  General,  el  señor
Erwin Klassen.

Nosotros  vamos  a  rendirle  homenaje  a
Marcelo  Rodríguez  en  nombre  del  Partido
Colorado, y me voy a tomar el atrevimiento,
señor  Presidente,  de  hacerlo  también  a
título personal. Quiero saludar a su familia,
porque es lo más importante, y al resto de
las autoridades, como corresponde.

Cuando cae un compañero de otras filas,
«nobleza obliga» rendirle un homenaje. Es lo
que nos  concierne como republicanos  que
somos.

Yo conocí a Marcelo en este período, era
una persona de pocas  palabras,  pero muy
cordial.  A  veces  me  decía:  «Sos  chiquito,
pero  sos  bravo».  Siempre  estaba  en  esa
postura  de  buscarle  el  lado  bueno  a  las
diferentes situaciones.

No  puedo  decir  que  lo  conocía  en
profundidad, pero se le notaba en la mirada
que era una buena persona y de trabajo, de
eso debe sentirse muy orgullosa su familia,
porque no se compra. En eso deben haber
tenido  mucho  que  ver  su  madre  y  lo  que
debe haber aprendido de su padre.

Yo le quiero rendir homenaje a Marcelo
por  esas  virtudes,  y  que  sus  hijos  las
recuerden.  Siempre  es  lindo  recordar  las
enseñanzas y los ejemplos cuando los hay, y
en esto caso sí que los hay.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE. Le  pido  disculpas  al
Secretario  General  del  Partido  Colorado,
señor  Erwin  Klassen,  por  no  haberlo
saludado.

EDIL GONZALO SIMONE. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor
Edil Gonzalo Simone.
EDIL  GONZALO  SIMONE. Gracias,  señor
Presidente.

Quiero saludar a la familia de Marcelo.
Como decía el señor Edil Gervasio Cedrez,

es el segundo edil, en estos cuatro años, que
despedimos. Ellos nos han dejado una huella
imborrable.  Tenían  un  perfil  parecido,
parecería  que  fuera  cosa  del  destino.
Marcelo, como Carlos, no eran muy adeptos
al debate, pero siempre tenían una sonrisa.
Marcelo, en momentos tensos, de los que se
viven en la  Junta,  nos hacía  alguna broma
como para distender la situación.

En  este  tiempo  que  lo  conocí  me
demostró ser  un gran tipo.  La  verdad que
duele  mucho  su  pérdida;  lo  vamos  a
extrañar  en  la  Junta.  Siempre  estaba  su
aporte  ameno.  Ya  no  va  a  haber  quien
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bendiga con agua bendita  al  Edil  Gervasio
Cedrez;  siempre hacíamos bromas con eso
para que el edil se calmara. Esas cosas eran
para sacarnos una sonrisa. Su manera de ser
me enseñó mucho.

Le  doy  el  pésame  a  su  familia.  Quiero
decirles a sus hijos que tengan la «frente en
alto» porque su «viejo» era un gran tipo.

Eso es todo, señor Presidente. Gracias.

EDIL CLAUDIO PARODI. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor
Edil Claudio Parodi.
EDIL  CLAUDIO  PARODI. Gracias,  señor
Presidente.

Quiero  saludar,  antes  que  nada,  a  las
autoridades presentes de todos los sectores
políticos.  También  brindarle  un  fuerte  y
fraterno abrazo a la familia de Marcelo. Son
momentos difíciles. Como decía el señor Edil
Gonzalo  Simone,  nosotros  —me  refiero  a
nuestro  sector—,  sufrimos  la  pérdida
inesperada  de  Juan  Carlos  Acosta.  Yo,  en
este  período,  también  sufrí  la  pérdida  de
Jorge  Larrañaga.  Todas  personas  que
trabajaban al lado de uno. Ahora nos pasó
con Marcelo.

La vida es así, señor Presidente. A veces,
los seres humanos nos complicamos la vida,
valga la redundancia, con pequeñas cosas o
nos  peleamos  en  estos  ámbitos  políticos,
pero  no  creo  que  ninguno  de  los  que
estamos acá vengamos a trabajar por cosas
diferentes,  tampoco  que  pensemos  tan
diferente.

La verdad que yo no lo conocía mucho a
Marcelo, porque no tenía trato con él. Yo soy
nuevo en este ámbito. Uno a veces se crea
un  preconcepto  de  las  personas,  porque
unos tenemos caras de simpáticos y otros de
pocos  amigos.  Como  no  lo  conocía,  al
principio tenía una imagen de él como que
era muy serio, como me pasa a mí también;
no hay vuelta, ya nacimos con esa cara. Hoy
están  presentes  su  mamá,  sus  hijos,  su
hermano Pedro. Con Pedro y con «Pedrito»
recorrimos  varias  canchas  del
departamento,  porque mi  hijo  era  rival  de
«Pedrito», y compañeros de la Selección de
San  José  Sub13.  Un  día  en  Florida,  en  un
partido  amistoso,  en  la  periferia  de  la

ciudad,  porque  no  nos  habían  prestado  el
estadio,  me  encontré  con  Marcelo  —nos
unía la pasión del fútbol— y nos pusimos a
hablar.  En ese momento,  me di  cuenta del
tipo  de  persona  que  era.  Una  persona
totalmente simpática, sencilla; no era lo que
yo pensaba al principio; a veces le erramos.
Su  hermano,  Pedro,  me  veía  y  me  decía:
«¿Cómo andás, máquina?». Seguimos igual,
ni  Claudio ni  Pedro,  máquina nos decimos
mutuamente.

Compartimos  con  su  mamá  varios
momentos en los estadios de baby fútbol, y
hace  poco  nos  encontramos,  con  la
Selección Sub13, en el complejo de la Mutual
Uruguaya de Futbolistas Profesionales 

La vida es dura a veces, señor Presidente,
pero no debe haber cosa más dura para un
padre que despedir a un hijo. Uno siempre
espera,  naturalmente,  que  las  pérdidas  se
den desde los  más grandes  hacia  los  más
chicos. Lo único seguro que tenemos en la
vida es que vamos a irnos, al menos en esta
vida terrenal.

Sé que es una pérdida importante para
su  sector,  ya  que  era  una  persona  que
trabajaba  muchísimo  en  política.  Era
productor  rural,  recuerdo que  hablábamos
de los novillos, de lo que costaba criar uno,
de cuándo venderlo y demás.

Esto fue una sorpresa. Cuando se da que
una persona está enferma, como que uno se
va  predisponiendo  al  desenlace,  pero
cuando  son  hechos  inesperados,  duelo
mucho.  Yo  también  tuve  un  accidente  de
tránsito muy importante en mi luna de miel,
nada  menos,  por  suerte  la  puedo  contar,
pero fue un accidente, como dije, grave. En
cinco minutos te cambia toda la vida, hasta
la  manera  de  pensar.  Yo  recuerdo  haber
mirado por el espejo del auto, bajar la vista y
ya  me  cambió  la  vida.  Este  fue  un  hecho
inesperado, ¿vaya a saber por qué Dios, por
lo  menos  los  que  creemos  en  un  ser
superior,  se  lleva  a  personas  que  tendrían
mucho  para  dar  en  esta  tierra?  A  veces
pensamos  que  vamos  a  hacer  esto  y  que
vamos a hacer lo otro,  y en cinco minutos
nos cambia la vida; siempre recuerdo mirar
el  espejo del  auto,  bajar la vista y que me
cambie la vida.
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El fallecimiento de Marcelo fue un hecho
inesperado, un caso de la vida. ¡Vaya a saber
por qué a veces Dios, para quienes creemos
en  un  ser  superior,  se  lleva  personas  que
tendrían  mucho  para  dar  en  esta  tierra!
Reitero  mi  apretado  brazo  a  su  mamá,  a
Pedro,  a  Pedrito,  a  sus  hijos,  a  su
compañera;  les  envío  fuerzas  para  seguir
adelante.

Muchas gracias, señor Presidente.

EDIL HEBERT FIGUEROLA. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor
Edil Hebert Figuerola.
EDIL  HEBERT  FIGUEROLA. Muchas  gracias,
señor Presidente.

Quiero  enviar  un  saludo  a  las
autoridades.  Estos  son  los  momentos  que
para nosotros son indeseables, por el dolor
que  significan.  Naturalmente,  estos
momentos trascienden los partidos políticos.

Vaya  un  apretado  abrazo  y  mis
condolencias a los familiares, a los allegados
y  a  todo  aquel  que  estuvo  al  lado  de
Marcelo.  Si  bien nosotros no lo conocimos
en profundidad, desde la Bancada del Frente
Amplio lamentamos su fallecimiento.

Se perdió savia nueva, se perdió parte de
la juventud, se perdió mucho, incluso en la
proyección  de  este  órgano,  lo  que  no  es
poca  cosa,  porque,  más  allá  de  su
característica  de  no  intervenir,  era  sabido
que aportaba y trabajaba en conjunto.

Vayan nuestro  saludo a  los  familiares  y
nuestras condolencias, junto a un apretado
abrazo.

Gracias, señor Presidente.

 MAURO DAVERI. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor
Edil Mauro Daveri.
EDIL MAURO DAVERI. Muchas gracias, señor
Presidente.

La  verdad  que  esta  es  una  de  esas
sesiones  que  uno  desea  que  nunca  se
hicieran, por el dolor, por la tristeza, por lo
duro del momento. Ya el hecho de llegar sin
Marcelo fue complicado, y al entrar acá y no
tenerlo al lado para charlar un poquito antes

de  la  sesión,  para  que  nos  cuente  algún
chiste,  lo  que  era  habitual  en  él,  para
arrancar  la  jornada  con  otra  onda,  es
complicado.

Marcelo  fue  un  tipo  bárbaro,  que,
realmente, no entendía de ideología, porque
no le importaba. Su ideología era el trabajo,
buscaba que las cosas salieran bien y nunca
preguntaba para quién era el beneficio, con
tal de que la causa fuera justa.

Muchas  veces,  un  poco  en  joda,  le
reprochábamos que hablaba poco.  Era por
su timidez que usaba poco este micrófono,
pero los que estuvimos con él en el camino
sabemos que  Marcelo  fue  un  todoterreno;
realmente,  fue  un  tipo  conocedor,  un  tipo
que se recorrió todos los pagos, que gastó
suela  recorriendo  los  barrios.  Cuando
teníamos  una  actividad,  siempre  era  el
primero  en  mandar  un  mensajito  al
WhatsApp,  era  el  primero  en  anotarse,  en
preguntar a qué hora era o en mandar aquel
mensaje  que  siempre  me  llegaba
diciéndome que me pasaba a buscar.

La  verdad,  en  el  relativamente  poco
tiempo que estuvo dentro de la agrupación,
para nosotros, los gurises, se convirtió en un
referente,  y,  para  todos  lo  demás,  en  un
compañero muy querido.

Este  es  un  momento  de  tristeza  donde
encontrar  las  palabras  no es  fácil,  prefiero
hablar en términos de agradecimiento y de
reconocimiento, y decirle gracias por lo que
fue,  por  su  sencillez,  por  su  don  de  buen
tipo,  por  el  tiempo,  porque  nos  dedicó
tiempo a  nosotros,  a  la  agrupación,  a  San
José,  al  partido, y sé que ese tiempo se lo
robó a ustedes, a la familia, y no porque no
los quisiera, ¡al contrario! ¡Todo lo contrario!

Estar en política muchas veces ensancha
el  corazón,  y,  la  verdad,  el  de su viejo era
enorme.  Por  esas  cosas  inexplicables  que
tiene el destino, y como anticipando algo, la
noche antes de su partida había, dejado una
imagen en Facebook que decía que hay que
tratar  de  ser  feliz  cuando  uno  tiene  la
oportunidad,  porque  en  esta  vida  hoy
estamos y mañana no.

La verdad, yo prefiero recordarlo de esa
manera, con ese optimismo, con esa forma
de ser alegre. A pesar de los problemas que
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cada  uno  de  nosotros  podría  tener,  él
siempre estaba intentando ser feliz y hacer
feliz a los demás. Él hablaba todo el tiempo
de  su  familia  con  un  orgullo  enorme.  Por
eso, a sus amigos, a su familia, a Teresa, a
Pedro,  a  Fernanda,  a  Juan  Pablo  —o
«Juampi», como te decía todo el día con un
orgullo  bárbaro—  les  quiero  decir  que
caminen, a pesar del dolor, tranquilos por la
vida, y orgullosos, que el viejo, esté donde
esté, los va a acompañar y los va a guiar.

Siéntanse  orgullosos  porque  tuvieron  a
un gran papá.  Nosotros,  a pesar del  dolor,
también,  como  compañeros,  estamos
tranquilos y orgullosos de haberlo tenido en
nuestras filas.  Tuvimos un gran blanco,  un
gran compañero y, personalmente, un gran
amigo.

Muchas gracias, señor Presidente.

EDILA MARIELA PELÁEZ. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  la
señora Edila Mariela Peláez.
EDILA  MARIELA  PELÁEZ. Gracias,  señor
Presidente.  Buenas  noches  para  todos  y
todas. 

Quiero enviar mi más sentido pésame a
la familia de Marcelo, un compañero de esta
Casa  a  quien,  sin  estar  en  nuestras  filas
políticas, aprendimos a valorar y a querer.

Mucho hablaron de Marcelo.  Sin  dudas,
sus  compañeros  del  Partido  Nacional  lo
conocen  más,  como  militante  político  y
como  persona,  que  nosotros.  Yo  no  iba  a
hacer uso de la palabra hoy, pero hay dos
cualidades de Marcelo que no puedo dejar
de mencionar, que tal vez no se han tenido
en cuenta, y quiero remarcarlas, sobre todo
para su familia, para que sepan que, desde
el  Frente  Amplio,  nosotros  queremos  a
Marcelo. 

Si bien en este plenario muy pocas veces
escuchamos  su  voz,  yo  tuve  el  gusto  de
trabajar en dos comisiones asesoras con él.
Las  dos  cualidades  de Marcelo  que quiero
que tengan presente, sobre todo la mamá,
porque son gracias a ella, que muchas veces
faltan  en  esta  Casa,  son  el  respeto  y  la
humildad. Marcelo era muy respetuoso con

su adversario político, y muy humilde, lo que
a veces aquí no vemos.

Por lo tanto, recuerden eso. Estamos del
otro  lado  y  valoramos  esas  cosas  de
Marcelo.  ¡Si  sería  buena  persona!  Gracias,
señor Presidente.

EDILA INÉS RODRÍGUEZ. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  la
señora Edila Inés Rodríguez.
EDILA  INÉS  RODRÍGUEZ. Gracias,  señor
Presidente.

Buenas  noches  para  todos,  y,
especialmente, para la familia de Marcelo. La
verdad, sentimos muchísimo su pérdida. Fue
una  noticia  que  nos  impactó  a  todos,
realmente.  En  la  mañana,  cuando
empezamos a conocer la noticia, realmente
nos impactó, porque fue algo tan repentino,
que nadie esperaba. Siempre pasa, cuando
se habla de lo sucedido, uno recuerda con la
imagen de verlo sentado acá, en esta Casa,
sentado en su lugar, cerquita nuestro, con su
sonrisa y sus chistes.

Era  una  persona  que  siempre  estaba
sonriendo,  que  siempre  mostraba  buena
cara.  Creo  que  esa  es  una  de  las  grandes
cosas  que  no  debemos  olvidar,  porque,
cuando  recordamos  a  una  persona  y  nos
trae una sonrisa, quiere decir que dejó una
huella en nuestra vida.

A  pesar  de  haberlo  conocido  poco  y
haber hablado poco con él,  cuando vemos
su cara sonreímos, y eso es muy importante,
porque quiere decir que era una muy buena
persona.

Un  abrazo  muy  apretado  a  su  familia.
Como dice Mariela, desde nuestra bancada
lo  respetamos  muchísimo;  él  era  una
persona  muy  respetuosa  y  eso  es  muy
importante, porque esa cualidad no se ve en
todas las personas.

Gracias y abrazo apretado para todos.

SEÑOR RUBÉN BACIGALUPE. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor
Diputado Rubén Bacigalupe.
SEÑOR RUBÉN BACIGALUPE.  Muchas gracias,
señor Presidente.
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Gracias a los ediles de todos los partidos
de  esta  Junta  Departamental  por
permitirnos  decir  unas  palabras  en  un
momento muy especial, muy difícil.

Quiero  saludar  a  todos  los  compañeros
que  están  en  la  barra,  a  los  amigos  de
Marcelo y, obviamente, a su familia. 

Sin lugar a dudas, para nosotros fue muy
difícil  cuando  nos  enteramos,  por
intermedio de Martín Acosta,  momento en
que veníamos de regreso de las vacaciones,
en la ruta, lo que, obviamente, nos impactó
tremendamente, porque habíamos hablado
el día antes con él, que nos había llamado,
diciéndonos,  en  tono  de  broma,  que  me
estaba  dando  trabajo,  ya  que  en  ese
momento se había cruzado con un persona
que le  planteó un problema y me llamaba
para a ver si al otro día nos podíamos juntar
con  esa  persona  para  que  nos  hiciera  el
planteo. Nos despedimos diciéndonos que al
otro día nos veíamos y, bueno, esa mañana,
la siguiente, fue cuando nos enteramos de la
noticia.  Obviamente,  en  el  momento
llamamos a su hermano, a Pedro, para saber
si era real.

A Marcelo lo vamos a recordar como lo
que fue, como una persona de trabajo, un
votante  de  siempre,  del  Partido  Nacional,
que,  a  raíz  de  su  relacionamiento  con
diferentes  actores  y  compañeros,
fundamentalmente con el Alcalde Giménez.
Por tener en aquel momento Marcelo y su
familia  un  emprendimiento  en  la  Quinta
Sección,  cercano  a  Ecilda  Paullier,  se
involucró en la  política,  terminando siendo
edil de nuestra agrupación.

Obviamente,  a  Marcelo  lo  conocemos
desde  siempre.  A  su  familia,  a  Teresa,  su
mamá, a su hermano Pedro, a sus tíos, que
son  de  una  generación  más  cercana  a  la
nuestra, a Juampi y a Fernanda, de quienes
no había día en que no se acordara.

La  verdad,  Marcelo  estaba  en  un  gran
momento, no en su mejor momento, porque
seguramente ello era cuando estaba con su
familia, con sus hijos, pero con un proyecto
muy lindo por delante. Una de sus pasiones,
sin lugar a dudas, eran las motos, y estaba
tratando de mejorar la sede social  de «Los
Truenos», acerca de lo cual ya había hecho

algunos contactos para mejorar  algo de lo
que también él era parte.

A  su  vez,  tenía  mucha ilusión de poder
comenzar,  como  lo  vamos  a  hacer  todos
quienes  estamos  acá,  una  campaña
electoral,  y  tenía  mucha  ilusión  y  muchos
proyectos.  Obviamente,  el  proyecto  más
importante era con su familia, y no había día
que no se acordara de ellos.

Como dijo el Edil Mauro Daveri, cada vez
que teníamos alguna actividad, Marcelo era
el  primero no solamente en querer ir,  sino
en pasarnos a buscar, a todos los que podía,
y  siempre  llegaba  cinco  minutos  antes;
nunca  lo  tuvimos  que  esperar,  pero  él  a
nosotros sí.

Realmente, enterarnos de esta situación
fue  un  golpe  tremendo,  por  lo  que
significaba Marcelo como compañero, como
amigo, como persona y, fundamentalmente,
como padre de sus hijos,  como hijo,  como
hermano,  porque sabemos la  relación que
tenía con su hermano Pedro y con Pedrito,
acerca de quien él tenía una gran ilusión que
pudiera jugar al fútbol, que estaba jugando
en  algún  equipo  de  Montevideo,  porque
sabía lo mucho que le gusta.

Con este reconocimiento que se le hace
en  la  Junta  Departamental,  sentimos  el
respeto que se ganó de ediles de todos los
partidos y de todos los sectores. Como se ha
dicho  acá,  no  era  de  los  ediles  que  más
hablaban, pero no había sesión en la que no
mandara una foto de la sala. Nos decía que
ahí estaba y sabíamos que era así,  porque
estaba antes de que comenzara y luego de
que se terminara también.

Creo que eso es el respeto por el trabajo,
porque era un hombre de trabajo, y sabía la
responsabilidad  que  tenía  por  ser  edil
departamental,  en  el  sentido  de  que  no
solamente  representaba  una  agrupación  o
un partido político,  sino a  mucha gente,  y
por  eso  estaba  presente  desde  el  primer
momento hasta el último; también sabíamos
de su participación en las comisiones.

Recibimos  saludos  de  ediles  y  de  la
Bancada del Frente Amplio, a través del Edil
Daniel  Blanco,  lo  que  no  solo  es  un
reconocimiento  importante  para  nosotros,
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sino  también  para  Marcelo  y,
fundamentalmente, para su familia.

Para  nosotros  es  una  gran  pérdida,  no
solo  como  compañero  político,  sino  como
ser  humano,  porque  es  una  vida  que  se
perdió,  que  se  truncó.  Y,  si  nosotros  lo
sentimos así, ni hablar de cómo puede estar
sintiéndose su familia, más aun sabiendo lo
que significaba su madre para él, sus hijos,
sus hermanos y toda su familia.

En  nombre  de  muchísimos  compañeros
que hoy no pueden estar aquí —y aprovecho
para  enviar  un  saludo  de  la  Edila  Melissa
Hornes,  quien  tenía  un  viaje  programado
con su familia  y  no pudo estar  presente—
quiero  decirle  a  la  familia  que  se  sientan
orgullosos  de  su  padre,  de  su  hijo,  de  su
hermano, porque Marcelo fue un hombre de
trabajo, de palabra, amigo de sus amigos y
compañeros de sus compañeros.

Muchas gracias.

SEÑOR LEONARDO GIMÉNEZ. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el
Alcalde de Ecilda Paullier, Leonardo Giménez.

SEÑOR LEONARDO GIMÉNEZ. Muchas gracias,
señor  Presidente;  buenas  noches  para
todos.

Gracias  por  la  invitación  y  por  este
merecido  homenaje  al  amigo  Marcelo
Rodríguez.  Me  quiero  sumar  a  todas  las
palabras que se dijeron en sala. Realmente,
para  mí  también  es  muy  difícil  poder
articular  alguna  expresión,  porque  me
parece que es mentira estar en una sesión
de homenaje póstumo a Marcelo.

Nosotros teníamos una amistad de hace
unos cuantos años, con él y con su familia, y
en base a esa amistad, desinteresadamente,
cuando nuestra  agrupación,  la  Lista  24  de
Ecilda Avanza se postuló para la reelección,
él se sumó a darnos una mano en Ecilda, sin
votar  allí,  teniéndolo  prácticamente  todos
los días, empujando y ayudando.

Realmente,  era  un  tractor,  una  persona
que tenía un empuje increíble, que, cuando
nosotros  estábamos  medios  caídos  por
determinadas situaciones, él se venía de San
José, con su hermano, con Juampi, con sus

amigos  y  con  su  familia,  y  nos  daba  el
empuje para poder seguir delante.

Sentimos  muchísimo  la  pérdida  de
Marcelo.  No  me  refiero  tanto  a  él  como
compañero político, porque sé que era como
decían,  que  no  hablaba  mucho,  pero,  sin
embargo  —y Rubén puede dar fe,  al  igual
que  los  distintos  compañeros— fuimos
cientos  de  veces  a  Montevideo,  a  los
ministerios, a los entes autónomos, siempre
tratando de resolver los temas de la gente, y
eso  también  era  parte  del  trabajo  de  esta
Casa, y él lo hacía muy bien. 

Como  también  dijeron,  siempre  era  el
primero  en  pasar  a  buscar  a  los  demás
compañeros y en meterle esas ganas de ir y
tratar de resolver. Ahora, que paso todos los
días por Boca de Cufré, no sé si tres o cuatro
veces  por  día,  por  razones  de  trabajo,  me
parece increíble mirar su casa y acordarme
de los momentos que pasamos allí,  con la
familia, en los asados; él siempre nos recibía
bien,  tratando  de  que  no  faltara  nada,
siendo  muy  amable  y  un  excelente
compañero.

Lamentablemente, hoy estamos viviendo
esta situación, que, por supuesto, nos duele
muchísimo, pero le quiero decir a su familia,
a su mamá, a su hijita, a Fernanda, a Juampi,
a Pedro y a Pedrito y a sus amigos que se
sientan orgullosos de ese padre, de ese hijo,
de ese amigo, porque, realmente, todos nos
tenemos que sentir  orgullosos de Marcelo,
porque,  como  se  expresó  en  sala,  era  un
hombre excelente y, además, respetuoso. 

Desde  lo  más  profundo  de  mi  corazón
quiero  desearle  a  la  familia  que  siga
adelante,  que  nos  sintamos  orgullosos  de
cómo fue.

Muchas gracias, señor Presidente.

 MINUTO DE SILENCIO

SEÑOR  PRESIDENTE.  Finalizada  la  oratoria,
invito a los presentes a ponernos de pie y
guardar un minuto de silencio en memoria
del gran compañero Marcelo Rodríguez.

(Así se hace).

 RÉGIMEN DE SESIÓN EXTRAORDINARIA
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SEÑOR PRESIDENTE. Se somete a votación
el pase a régimen de sesión extraordinaria.
Quienes  estén  por  la  afirmativa  sírvanse
manifestarlo levantando la mano.

(Se vota).

27 en 27. Afirmativa. UNANIMIDAD.

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE. No hay más temas para
tratar  en  el  orden  del  día,  se  levanta  la
sesión.

(Es la hora 21:01).

Mario Guerra
Presidente

Sofía Belsterli
Secretaria

JUNTA DEPARTAMENTAL DE SAN JOSÉ 29 de enero de 2024


